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Наталія Мороз  
(м. Рівне, Україна) 

ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЇ MIND-MAPPING 

ПРИ НАВЧАННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 

Анотація: У статті описується техніка створення інтелект карт і їх 

застосування при вивченні англійської мови. 
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Ключові слова: навчальна технологія, інтелект карта, пам’ять, 

мислення, розвиток мови. 

Abstract: The article touches upon the method of creation of mind maps and 

their usage in the English language teaching.  

Key words: mind-mapping, memory, mindset, speech development. 

 

Практика роботи шкільних і дошкільних освітніх установ свідчить про 

те, що традиційні технології навчання не в повній мірі сприяють розвитку 

творчого та мовного потенціалу учнів. 

Фундаментальна закладка інтеграційних якостей особистості, в тому 

числі допитливість, активність, розвиток мовних і творчих здібностей, 

активізація мислення починається в дошкільний період. Виходячи їх цих даних, 

ми вважаємо за необхідне при навчанні іноземної мови використовувати різні 

альтернативні, інноваційні методики (Калинина, 2018: 68). Ці методики не 

тільки дозволяють урізноманітнити процес навчання, стимулюючи активацію 

розумових процесів, але і розвивають комунікативні навички. 

В даний час існує ряд технологій, що відповідають даним вимогам, і 

однією з них є «Mind-mapping». Дана технологія розроблена англійським 

психологом Тоні Бьюзеном. Автор підкреслює, що вона знаходить своє 

застосування у вирішенні різних видів завдань. Починаючи із структуризації 

конспектування текстів, лекцій, складання планів, розробки проектів і 

закінчуючи складанням списків справ, загальним розвитком розумових 

здібностей, а також активізацією зв’язного мовлення при переказах. Розроблена 

в 60-70-х роках ХХ століття технологія, до цього часу є одним з простих і в той 

же час цікавих способів узагальнення вивченого матеріалу, відображенням 

отриманих знань і розвитку логічного мислення. Одночасно відображаючи і 

показуючи зв’язок між ними, інтелект-карта сприяє їх кращому розумінню. 

Дана техніка є універсальною і застосовується в різних областях, в тому 

числі в освіті (Попик, 2016: 121). Властивості цієї техніки можуть ефективно 

використовуватися на різних етапах навчання іноземним мовам. На наш погляд, 
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особливу цінність вона представляє для роботи з дошкільнятами, на таких 

етапах як введення і подальше закріплення нових лексичних одиниць зв’язного 

мовлення.  

Ментальні карти сприяють активній роботі обох півкуль мозку, 

допомагаючи легко і швидко повторювати матеріал, міцно закріплюючи його в 

пам’яті, а також складати за ними висловлювання. Наочність, привабливість, 

запам’ятовуваність – основні критерії оцінки ефективності семантичних карт. У 

дошкільному віці особливо розвиненим є наочно-дієве мислення. Під час 

роботи над інтелект-картою відбувається сприйняття навколишнього світу 

через образні одиниці. 

Вченими доведено, що структурована таким чином інформація краще 

засвоюється, що є особливо важливим в роботі з дошкільнятами. Разом з тим, 

інтелект-карта має аспект привабливості. Тоні Бьюзен вказував на необхідність 

привабливості, рекомендуючи при її створенні обов’язково брати це до уваги 

(Buzan, 2003: 325). 

Спосіб складання подібних карт досить простий. Найчастіше для цього 

використовуються такі засоби як малюнки, фотографії, слова та ін. 

Необхідно заздалегідь підготувати основу інтелект-карти, зазначити 

головну думку, продумати можливу деталізацію. Потім в ході дослідження-

бесіди заповнити карту з групою. Аркуш паперу потрібно розташувати 

горизонтально. Тут буде кращий формат аркуша А4, А3. Перевага 

горизонтального розташування, полягає в тому, що воно дозволяє виділити 

більше місця для малюнків і фотографій, дає можливість розширити і 

деталізувати карту при необхідності. У центральну частину сторінки 

розміщується головна ідея у вигляді назви теми, фотографії або картинки і 

виділяється графічно за допомогою олівців, фломастерів, маркерів. Асоціації, 

які виходять за межі центральної ідеї, розміщуються на окремих гілках і 

виділяються різними кольорами. Кожна асоціація позначає фрагмент деталізації 

теми. Гілки підписуються ключовими словами, що відбивають тематику даної 

галузі. 



СУЧАСНІ ПРОБЛЕМИ ГЕРМАНСЬКОГО ТА РОМАНСЬКОГО МОВОЗНАВСТВА – 2021 

 205

Доцільно разом з ключовими словами використовувати малюнки, які 

мають за мету візуалізувати тематику. В цьому випадку до роботи лівої півкулі, 

що відповідає за сприйняття слів, підключається права півкуля мозку, що 

відповідає за образи, уяву, просторові структури, колір. 

Ментальна карта може розширюватися в міру надходження нової 

інформації за темою. Для цього додаються більш дрібні гілочки до великих 

фрагментів. Тут простежується рух від загального до конкретного: центральна 

думка в середині карти, а по периферії розташовуються більш дрібні деталі ідеї 

в міру зменшення їх спільності. 

За задумом автора дана активна технологія призначалася для 

індивідуального використання. Проте, практика роботи показує, що її можна 

успішно застосовувати в групах, що дозволяє «забезпечити максимальний 

рівень комунікативного спілкування на заняттях» (Калинина, 2018: 69). 

Таким чином, переваги використання ментальних карт при навчанні 

очевидні. Вони дають можливість цілком зосередитися на темі, цілеспрямовано 

сформувати і збагатити словниковий запас, чуттєво пізнати значну кількість 

об’єктів і явищ, скласти план висловлювання і розвинути зв’язну мову. Більш 

того, дана технологія сприяє формуванню наступності між ступенями навчання. 
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